

Отзыв

на автореферат диссертации Тетина Ильи Алексеевича «Модель конкурентного взаимодействия участников рынка страховых услуг в условиях цикла андеррайтинга», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики

Сложившаяся экономическая обстановка в стране обусловила острую необходимость в повышении эффективности сферы страховых услуг. Резервы повышения финансовой устойчивости и эффективности деятельности страховых компаний лежат в адаптации их стратегий поведения к меняющимся условиям внешней среды. Обоснованный учет таких изменений в математической модели конкурентного взаимодействия участников рынка страховых услуг представляется особенно актуальным.

В диссертационном исследовании соискатель на основе анализа макроэкономических показателей и показателей страхового рынка выявил и статистически доказал подверженность российского страхового рынка циклическому поведению. Учет цикличности осуществлен не только в страховой, но и в инвестиционной деятельности страховой компании.

Достоинством разработанной Тетиным И.А. математической модели поведения страховой компании является динамический расчет параметров цикла андеррайтинга с приемлемой точностью и формирование поведения с учетом прогнозного уровня цикла, что существенно повышает качество модели и ее практическую направленность.

Несомненным преимуществом диссертационного исследования И.А. Тетина является разработка инструментального средства, позволяющая формировать конкурентное поведение с учетом цикла андеррайтинга в различных рыночных условиях. Применение данного инструментального средства способно помочь страховым компаниям в выборе стратегии поведения, что, в конечном итоге, способно повысить эффективность деятельности страховых компаний.

Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций – 19 работ, в том числе 6 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также 2 свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ.

В качестве замечания следует отметить незначительные стилистические погрешности и пунктуационные ошибки на стр. 20, 21. Указанное замечание не снижает ценности результата диссертационного исследования, которое является законченной, самостоятельной научной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тетин Илья Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики.

Профессор кафедры бухгалтерского учета и финансов
ФГБОУ ВПО «Южно-Уральского государственного
аграрного университета», д.э.н., профессор
Сосненко Людмила Семеновна

454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 75

Тел. 89128048329

E-mail: sosnenkol@mail.ru

Подпись *Li*
УДОСТОВЕР
30.01.14
Л. Сосненко

